

月下小景

 杏花岭小学 四年二班 张浩琰
 小记者证号:H101275

天渐渐黑了下來，大人们下班了，孩子们也放学了，一起走在回家的路上。

东边一轮明月升起来了，它是来给回家的人们指路的吧！道路上有些潮湿，月光在上面留下了一道长长的白色光影。人们就沿着这条洒满月光的小路上走着，似乎要走到月亮上去。大人们拉着熟人在聊家常事，孩子们则三五成群地一起打打闹闹，好不快活。路边的草丛

里传来一阵阵“蚰、蚰、蚰”的叫声，不用问，肯定是蚰蚰们在开联欢会呢！

从窗户里飘出一股饭菜的香味，令人垂涎欲滴。大家不由得想：家人肯定也做好了饭菜，等着自己回去吧！不禁加快了脚步。走了一会儿，小区大门出现在眼前，一进大门，就闻到一股水果的香味，是那还青青的梨子，还是红彤彤的酸枣？都有。那几棵树上全挂满了好吃的水果。

现在，它们正在享受月光浴。终于回到了家，我吃晚饭的时候，还能听到楼下加班的人回来的声音呢！

夜已深，其他声音都消失了，只有蚰蚰还在不知疲倦地叫着，人们都进入了梦乡。

点评：小记者文字如流水自然流淌，将一幅月下小景描绘得有声有色，充满了烟火气息。

豆芽生长记

 杏花岭小学
 四年二班 赵博胜
 小记者证号:H101251

2021年10月1日 星期五 晴

今天我准备自己动手发绿豆芽。我把1斤绿豆在盆里清洗干净，然后把热水倒入盆里，放在旁边等待水温降下来。过了一会儿水凉了，我把手伸进水中，使劲地搓绿豆。搓完后让绿豆在水中浸泡10个小时左右，再将水倒掉盖上盖子。我想只要我认真培养它，按时浇水，绿豆一定会给我回报的。

2021年10月2日 星期六 晴

今天早上，我用温水把绿豆冲洗了一遍。发现绿豆长出小尾巴了，小尾巴长约1毫米，极像一个刚破壳而出的小鸡爪，又像一棵小草从土中探出头来，好奇地看着外面的世界。观察完，我盖上盖子等待它明天的新样子。

2021年10月3日 星期日 晴

今天早上，我发现这个盆已经装不下豆芽了，于是我换了一个更大的盆来发豆芽。通过观察，我发现豆芽的小尾巴从1毫米变成了1厘米，并且身体也长大了。还有一个最为明显的变化就是豆芽脱去了绿色的外衣，换上了淡黄色的外套。真是如春起之苗，不见其增，日有所长。

2021年10月4日 星期一 大雨

今天早上我冲洗完豆芽后，发现他们的小尾巴已经突飞猛进从1厘米变成了2厘米，并且他们的圆溜溜的肚子也胖得像个将军肚了。最引人注目的还是它们全部都离开了妈妈的怀抱，而且有的肚子中间已经裂成了两瓣儿，从缝隙间探出了一个小脑袋看外面的世界。

2021年10月5日 星期二 中雨

今天早上我用温水冲洗完豆芽后，发现盆子上面一层的豆芽圆肚子已经变黄，但盆子下半部分的豆芽还是嫩绿色的。于是我问妈妈，妈妈说之所以下面儿的豆芽是嫩绿色的，是因为下面的水分不容易蒸发。我还发现豆芽的小尾巴更长了，拿起一个豆芽看看，长得好像一个拐杖。妈妈还告诉我，这样的豆芽能炒菜了。好期待明天饭桌上的炒豆芽。

2021年10月6日 星期三 阴

今天我发现盆上面的豆芽尾巴处变得有点干了，像是缺了水一样。小肚子也从淡黄色变成了深紫色，而且短且细的小尾巴也从4厘米变成了6厘米，弯弯曲曲的像一条小蛇。对了，今天我吃到了亲手发的豆芽，美味极了。

2021年10月7日 星期四 阴

经过我6天的观察，我知道了豆芽长成需要水分、温度、阴凉的环境，生长期一般在6天左右。我还收获了几点感悟：一是我就像豆芽宝宝一样，总有一天会离开妈妈的怀抱独自成长。二是每一个事物都有自己的生长规律，不能拔苗助长，要耐心等待。

点评：小记者以日记的形式记录了豆芽的生长过程，有客观记录，有主观感悟，很用心。

随处可见的温暖

 太原三十六中 1910班 郭尔玉
 小记者证号:Y102346

身边的温暖可真是不少。有同学的问候，老师的关爱，家长的陪伴，还有那陌生人与你相视时的一笑。

前几天晚上患急性胃炎，睡梦中我疼醒了，第二天请假晚到一节课。到了学校刚坐下，好友韩子凡就上来说，早餐给你放桌兜里啦，你记得吃啊！对了，你咋了？我说夜里胃疼。她说，那你去没去医院？我说没有。她急切地说，你为啥不去医院呢？要是我的话肯定要去呀，你就应该让你妈妈带你上医院看看。随后一上午，她一有空就责备我，因为我没去医院。平时她大大咧咧的，这时候居然这么细心体贴，不仅给我打了饭，还有这么多关心的话语，让我心里很温暖。

一天早上大家晨跑，刘老师和我们一起跑。她边跑边说，要调整好呼吸，跑在后面的加油啊。跑完步回教室吃

早餐，刘老师又叮嘱了，要好好吃饭，千万不能挑食，这样营养才均衡。天冷要降温时，刘老师的关心又来了。她温馨提示家长们，孩子们晨跑出汗太多容易感冒，所以不宜穿太多，建议家长给孩子校服里加个马甲。刘老师的关心又多又细，感觉像妈妈一样，想想真是温暖！

周五下午我去社团，合唱团初一新生我全不认识。这时，旁边的小女孩对我一笑说，你没带谱子吧？咱们一起看吧。顿时一股暖流涌进了我的心里。我和她成了朋友。我左顾右盼，不管和谁的眼神对视，每个同学都和我友好地笑。这世间真是美好，即使不认识的人，也让我感到温暖！

点评：有一颗柔软向善的心，才能发现身边的温暖与美好。

 沙河街小学 五年四班 陈冠宇
 小记者证号:H107355

下拿起了她的笔袋扔在地上。我们的友情破裂了。

几天后，我在回家的路上遇见了她，我一见她就很生气。她却跑过来对我说：“对不起，那天是我的错，这支笔送给你。”第二天，我来到学校，发现同桌转学了，我的眼眶顿时湿润了。

每当我看到这支笔，就仿佛看见了微笑着的同桌。

点评：由一支笔引发回忆，过渡自然，叙事流畅，首尾有呼应，文章结构很完整。

一支笔的故事

我的房间里有一个小柜子，里面放着我的书本、笔记、小玩具和各种各样的笔。而我最喜欢的就是一支红色的直液式走珠笔。

这支笔是红色的。在红色的背景上，画着一位白色的老人，他头戴斗笠，身披披风，手持一把伞，像超人一样，英勇无比地冲向了来势汹汹的洪水。在这幅图的旁边写着几个金色的闪亮的字“山海经——大禹治水”。

每当我看见这支笔，就会想起一年前的一件事。

那是一个阳光明媚的下午，妈妈

送给了我这支笔。我心中十分激动，我太爱这支笔了，迫不及待地想把它带到学校里。

第二天，我带着它兴高采烈地来到学校。周围的同学看见了笔，纷纷提出想要看看。我心想：看在我是我朋友的份儿上，就给他们看看吧！看完了我的笔，同学们都说好看，好玩，好有趣！

可就在这时，我的同桌过来了，她也想看看。我同意了。可我没想到，她这一看便是我这支笔的别称。我的笔被她搞坏了，我哭着叫她赔。她一直为自己辩解，我不听，一

贪吃的国王

 五一路小学
 二年一班 田梦轩
 小记者证号:Y101304

从前有一个像花园一般美丽而神奇的王国，这里一年四季都开放着五颜六色的花朵，地上的草永远都是绿油油的，好似铺了一块绿色的地毯。这里还居住着一个贪吃的国王。

在一个星期天的黄昏，国王悠闲地散步，他正在欣赏着河边的景色，忽然发现了一只受伤的啄木鸟，于是他带回了王宫，在他的精心照料下啄木鸟很快就康复了，为了报恩它送给国王一盆神奇的玫瑰花，并告诉国王这盆玫瑰花可以满足他三个愿望，说完便飞走了。

国王先后对玫瑰花许下了两个愿望：一个是建造出可以做出任何美食的厨房，一个是建造遍布森林的森林超市。他觉得这样就可以时时

刻刻都能吃到美食了，可是在他不停地吃的过程中，他的身体越来越胖了。

然而他并没有因为自己的肥胖而长记性，在一个冬天的午后，刚吃过午饭不久的国王忽然想吃烤鸭，于是他抱过来玫瑰花许下了立即想吃烤鸭的第3个愿望。国王眼前马上出现了一只香喷喷而肥大的烤鸭，他大口大口地品尝起这美味的烤鸭来。

让人意想不到的事情发生了，由于他吃得过多身体过胖，他被自己的宝座卡住了，他为自己的贪吃感到后悔极了！

点评：故事写得丝丝入扣，很吸引人。结尾如果再多花点心思想一想，会让这个故事更耐读。



故宫雪景图 (水粉画)

 万柏林区第二实验小学 四年五班 耿国容
 小记者证号:R201027